
 

 
 

 

 

ATA 038/23 

 

 

Aos quatro dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, no Plenário da 

Casa Legislativa, realizou-se a trigésima oitava SESSÃO ORDINÁRIA da terceira Sessão 

Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam 

presentes na ocasião o Presidente Rodrigo Semensatto de Lima e os Vereadores: Alvício Souza da 

Silva, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, Marcos Cesar Garcia, Fabio Fallavena Ferreira, Laureni Garcia 

Pagini, Leandro Garigan da Silveira, Marcirio de Souza Silva, Mateus de Lima Romeira. Havendo 

“quórum”, o Presidente Rodrigo, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 

037/23, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após 

passou à leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Of. nº 231/2023 

encaminhando Projeto de Lei nº 081/2023; Of. nº 232/2023 encaminhando Projeto de Lei nº 082/2023; 

Of. nº 233/2023 encaminhando Projeto de Lei nº 083/2023; Of. nº 234/2023 encaminhando Projeto de 

Lei nº 084/2023; Of. nº 239/2023 encaminhando Projeto de Lei nº 086/2023; Of. nº 242/23, 243/23 e 

244/23 encaminhando respostas de proposições. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Não houve. 

EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. nº 041/23 encaminhando proposições aprovadas em sessão 

ordinária dia 27/11/23. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. No período do GRANDE 

EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou 

a tribuna o VEREADOR LEANDRO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas 

que se faziam presentes. "Queria também dar os parabéns para o pessoal da associação Carlos Gomes 

ali, clube de Mães, Certaja, teve o Papai Noel às 3:00 sábado, até eu fui para tentar ir lá de tarde, 

não pude ir, tive outro compromisso, mas quero deixar aqui os parabéns para todos envolvidos. Nem 

um nem outro, todos estavam muito bonitos. Depois até olhei no Facebook ali as crianças faceiras 

foram lá receber os presentes, então a gente fica sempre faceiro que tem esses presentes para as 

crianças todo o ano. Também queria aqui falar sobre que vai passar hoje aqui na Câmara, acho que 

não vai ter nenhum vereador contra sobre o trator que vai para o Passo Grande e as ferramentas. Eu 

sou a favor que nem eu sempre comentei, não tem o porque a gente ir contra que é o que eu sempre 

comento que na prefeitura às vezes tem funcionários que querem trabalhar, é que nem eu sempre digo 

não é todos, é que nem eu sempre falo, a gente dá em cima do que não quer trabalhar, daquele que 

está usando a malandragem, mas sim apoiar aqueles que estão trabalhando e fazendo bom trabalho 

esses sim a gente tem que valorizar e sempre apoiar, então fico faceiro com o pessoal do Passo Grande 

lá que vai esse trator e as ferramentas. Nesse mesmo momento também queria comunicar que a partir 

de janeiro, o deputado Heitor Schuch ligou pessoalmente para a presidente do partido, a Luciana, que 

vai botar uma emenda no nosso município de 250.000 para a agricultura. Então fico feliz que nós já 

tivemos em reunião com o Heitor e os assessor lá, e aí a gente pediu já na outra que era para o 

calçamento. A gente pediu alguma coisa para a agricultura, que a gente sabe que calçamento o 

prefeito já fez bastante calçamento aqui dentro da cidade, mas aí o Heitor aquela vez falou para nós 

que não, que teria que ser o calçamento de 250 mil, então a gente já deixou o pedido para a próxima 

e graças a Deus, agora o ano que vem, em janeiro, vai vir essa emenda de 250 mil para a agricultura. 

Queremos marcar uma reunião com o secretário da agricultura, com o prefeito, para a gente ver se 

precisa outro trator ou se precisa ferramenta. Até estava conversando com o colega Fábio ali, que tem 

esse trator que foi do deputado dele, que mandou para agricultura. De repente a gente pode botar 

umas ferramentas, entrar em acordo com o prefeito para a gente ver o que é que seria melhor. Então 

fico feliz, porque é que nem eu sempre falei para o Heitor, a gente faz a nossa parte, a gente faz 

campanha para ele e fez uma votação boa. A gente tem que correr por quem corre pela gente que nem 

a colega Laureni sempre comenta também que nós temos bem de deputados, sempre estão apoiando 
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nosso município. Hoje não sei o que é que seria da nossa prefeitura sem o apoio dos deputados, todas 

as bancadas aqui está vindo bastante emenda e é que nem o colega Arvício falou, se cada ano um 

mandasse um trator, a gente teria 9 trator aqui dentro do município para espalhar para as associações. 

Colega Marcírio também para ano que vem eu sei que tem uma poclan aí também fico feliz. Então a 

gente vê que todos os vereadores estão se esforçando, cada um fazendo a sua parte, porque um é de 

um partido, outro é de outro. A gente sabe que às vezes tem as encrencas, mas eu acho que é o dever 

do vereador fiscalizar e cobrar. Eu mesmo sempre venho cobrando, vou pessoalmente até o prefeito. 

Só que chego lá, inverte a situação para o prefeito, dizendo que eu estou falando de um ou do outro, 

eu não tenho nada contra ninguém. Sim, cobrar o que é certo na nossa cidade que nem eu sempre falei 

para o prefeito, eu sou contra as malandragem, a pessoa que está trabalhando certo ela tem que ser 

valorizada, tem que ganhar 1 hora extra. Tem que sempre ser valorizado, porque eu acho que não é 

certo é que ele o mau exemplo do funcionário que não está dando para o outro e sim está ganhando 

de repente mais e está dando parado ou botando atestado sem trabalhar. Também o presidente 

comentou na outra sessão passada, eu não acho certo às vezes que o presidente sempre tem a última 

palavra e a gente não pode se defender, mas as coisas vão mudar. O ano que vem ele vai ter que ser 

que nem os outros vereadores. Ele também vai ter que, vai ter que escutar, porque vai ser o presidente, 

o presidente vai ser o Fábio, a gente já entrou em acordo e a minha cobrança que eu fiz para o colega 

Fábio, o que tiver pelo certo eu vou votar sempre a favor. Agora, o que tiver errado, vou votar contra. 

Eu não estou aqui para defender as pessoas e nem partido e sim me posicionar sempre para o lado do 

povo que nem eu sempre comentei, é o meu primeiro mandato, às vezes a gente se afoba, a gente bota 

os pés pelas mãos, mas de repente é porque a gente quer fazer um bom trabalho e eu sou bastante 

cobrado pela população. O presidente até falou, puxou a família dele ali, que não deixa ninguém mal. 

Eu acho que aqui não está ninguém para fazer competição e sim, se ele está fazendo o papel dele, ele 

está fazendo como funcionário público que nem a colega Laureni falou, está sendo pago, então não 

está devendo obrigação e tem que prestar um bom serviço para a população. Também quero dizer 

aqui que não tenho nada contra ele, porque o meu serviço é fiscalizar e quando ele está errado eu vou 

para cima, cobro dele, cobro do prefeito, cobro do secretário, só que tem certas coisas que eu não 

concordo. Aí o presidente falou que como o Toninho foi para a rua, agora o Toninho é um Deus. Não, 

eu não estou aqui para defender o Toninho e nem defender ninguém, só que eu acho uma coisa 

engraçada que eu penso assim, ó presidente, de repente a gente poderia fazer uma reunião com o 

prefeito, eu, o presidente, o Toninho e o Ilão, porque eles passaram para mim, o Toninho, para falar 

sobre uma situação da Secretaria que estava fechada e andaram quebrando o cadeado e quebrando a 

porta. Então eu não acho certo isso aí e por isso que eu estou dizendo, não tem nada contra ninguém 

aqui e sim o meu dever é fiscalizar. Só que o que que acontece, o que que eu cobro do prefeito, eu vou 

lá sento e converso com o prefeito digo para o prefeito para cortar essas malandragem. Já teve 

malandro nas terras dele ali na cachoeira, tirando areia, usando a caçamba, usando a máquina 

pública. Isso aí foi para frente e eu falei para ele e mostrei as filmagens, cobrei dele e várias outras 

situações que eu cobro. Então não é para dizer que eu tenho alguma coisa contra o prefeito e sim, eu 

estou fiscalizando. É que nem o trator e as máquinas. Às vezes fazem para um por politicagem e 

naquela região não trabalha para a geral, então acho que não pode olhar nem sigla e nem partido e 

sim trabalhar para todos que nem o pessoal está aqui da associação do Passo Grande, que nem o eu 

comentei na sessão passada, comento hoje de novo para trabalhar para todos, não botar politicagem 

no meio, porque aqui a gente sabe que somos nove de partidos diferentes, mas a gente todos vai apoiar. 

Não vai ter porque ir contra e sim vê o melhor para o nosso município. Então eu só peço que o prefeito 

tome mais atenção que nem eu comentei sobre essa porta, não é mentira, em campanha ele falava que 

a prefeitura ia estar de portas abertas para o povo e aí o prefeito botou essa pessoa que está lá de 

chefe de gabinete hoje, ele tentou botar dentro do posto de saúde, a gente reprovou aqui porque não 

teve a capacidade de chamar nós lá na prefeitura, chamar o pessoal da saúde para conversar e queria 

botar essa pessoa na marra. Nada contra essa pessoa também, mas sim ele provou que era uma carta 
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marcada, porque acabou botando essa pessoa em chefe de gabinete. Então, é que nem eu sempre digo, 

sempre comento, também aquela vez que eu fiz a postagem do vice-prefeito, do trator, foi a mesma 

coisa. Jogaram eu contra a população também não tenho nada contra ele, só não acho direito que ele 

tinha um trator ali debaixo de uma árvore, foi tirado uma foto e o trator trabalhando. Aí falaram ah 

ele pagou ali 2 horas. Só que o engraçado, se a gente não vai lá e não fiscaliza, aí o trator pega e 

trabalha o dia inteiro. Então eu quero dizer para todo mundo que está chegando agora para o ano 

que vem época de campanha, eu vou cobrar, vou fiscalizar porque na campanha passada já teve a má 

fé na eleição. Usaram a máquina em domingo, feriados e durante a semana a gente vê que não estão 

se esforçando tanto. Eu até essa semana, uma moradora me cobrou, até o Danielzinho que está aqui 

presente ele entrou em contato comigo. Eu fico faceiro que essa moradora me cobrou porque aí 

mandou para o secretário, o secretário falou com ele, a gente conversou também só para dizer que ele 

está aqui presente, que não tenho nada contra ele também, que ele está fazendo um bom trabalho, que 

eu vejo ele sempre se virando para cá e para lá, mas só para ver realmente que a população que cobra 

da gente, nada com implicância com ninguém e sim fazer o dever do vereador, que é fiscalizar e a 

gente conversou, a gente sabe também que tem muitos moradores que não entendem, que às vezes tem 

que respeitar o limite da estrada e as pessoas, às vezes também só pensam neles. Então só quero dizer 

que eu não estou puxando para lado nenhum e puxando sempre pelo bem maior do nosso município." 

Usou a tribuna o VEREADOR MARCÍRIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as 

pessoas que se faziam presentes. "Eu tive esta semana aqui no centro, tive um compromisso ali, estava 

conversando com a dona Bia, moradora aqui do centro e ela me passou uma reclamação que ela já 

me fez para mim essa reclamação desde o primeiro ano que eu entrei nessa casa. Sobre aquela entrada 

ali, aquelas ruazinhas que chega na residência dela. Faz, vai fazer faz 3 anos que eu estou nessa casa, 

desde o primeiro ano eu fiz o pedido de providência, que seja feita aquela ruazinha ali, passado a 

patrola ali e até hoje não foi feito, isso até vergonhoso para gente, tanto para mim como para os outros 

colegas vereador também fica vergonhoso porque eu assisti no Facebook ali o vereador Leandro até 

foi lá e fez uma filmagem lá da casa dela, cheia de lama e nem assim foi atendido, isso a gente se sente 

envergonhado, então eu resolvi vir aqui falar essas palavras mais fortes porque numa boa a gente não 

está conseguindo nada. A gente cobra, cobra, pede, pede e não adianta, eu acho que a gente vai ter 

que dar uma pressão mais forte para ver se o executivo trabalha de uma forma mais para todos, porque 

isso é muito importante, tem que trabalhar para todos. Também lá na Invernada, Passo Grande, o 

pessoal lá me chamaram lá por causa das estradas. Situação de estradas lá que há 3 sessão eu venho 

falando aqui nessa casa, sobre a situação das estradas, estrada desmoronando, até pedi para a Carla 

colocar as fotos para que vocês, os colegas, fiquem vendo a gravidade da estrada lá. Essa estrada aí 

que vai lá para o falecido Olidio, os filhos do falecido Olidio. Aí, ó, a estrada desmoronando, não tem 

mais como passar o micro, é o maior perigo desmoronar e causar um acidente com o ônibus cheio de 

criança. E eu venho pedindo há 3 sessão, no mínimo 3, mas não resolveram. Vamos ter que resolver 

de uma forma ou de outra. Tem que ser resolvida a situação, porque o executivo tem que ter 

responsabilidade pelos munícipes. Se acontece um acidente, eu fiz a minha parte, eu cobrei, o 

responsável vai ser o prefeito, então estou alertando mais uma vez alertando que isso fica vergonhoso. 

Eu ando lá na Invernada, no lugar que eu ando, o pessoal me falando sobre as estradas, não tem o 

que fazer. Eu não posso, eu não tenho o poder de vim aqui pegar uma máquina e ir lá fazer a estrada. 

E quem tem o poder não faz. Não sei se é porque não quer. Porque olha, está complicada a situação 

e outra, eu não admito, respeito, mas não admito colegas vereador aqui nessa casa comentar que quem 

não está gostando das estradas de Barão do Triunfo, da forma que está, que se mude do município. 

Eu não admito, nós temos que manter os nossos munícipes em nosso município. É o que nós temos que 

fazer, tratar bem eles, cuidar deles, para que eles continuem em nosso município. Não falar que se não 

está gostando, que se mude, isso é muito vergonhoso para nós, para nós vereadores. Também quero 

comentar sobre a associação do Passo Grande ali, sobre esse projeto da cedência das ferramentas e 

do trator. Projeto muito bom. Tem que parabenizar o executivo por esse projeto, porque a gente tem 
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que cobrar, tem que cobrar, o que a gente tem que elogiar, tem que elogiar. Que eu sou favorável, 

colocar um trator com ferramenta em cada associação do município, é muito importante. A população 

ter um trator com globa, com ferramenta na sua localidade, na sua região, para atender a sua 

população, porque aqui na Secretaria a gente sabe que é difícil. Não vou culpar o secretário. Talvez 

não tenha máquina para fazer. Mas o executivo tem que resolver, o executivo tem que dar máquinas, 

dar máquina para que o secretário possa fazer um bom trabalho e assim nas associação vai ficar 

muito mais fácil, se colocar um trator em cada associação, que é a minha meta, é o que eu mais vou 

lutar nessa casa que seja colocado. Vai ser melhor para todos. Todos os agricultores, o que alavanca 

nosso município é a agricultura. Nós todos soubemos disso aí, então temos que dar máquina para eles 

trabalhar para eles poderem colher mais e vão até ganhar mais e poder contribuir mais." Usou a 

tribuna o VEREADOR FABIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se 

faziam presentes. "De imediato, eu queria passar uma notícia boa lá para a nossa comunidade dos 

Pachecos. A empresa ganhou licitação lá, parece que é a mesma empresa que vai fazer o campo de 

futebol aqui, não é? Rodrigo Sousa Machado, parece que foi licitado, já está com o contrato assinado 

e liberado a ordem de serviço. Então tomara que essa empresa aí preste um bom serviço e rápido lá 

para nossa comunidade, que é um serviço que já era para estar pronto há muito tempo. Essa emenda 

aí já faz mais de anos, mais de ano que eu consegui com o deputado Alceu Moreira, o nosso amigo 

Lodi veio aí, foi lá comigo, viu a situação lá que estava o posto e correu para nós e conseguiu essa 

emenda lá e já fazia mais de ano que estava nos cofres públicos. Então tomara que essa empresa aí 

faça um bom trabalho e rápido lá na nossa comunidade, porque está precário nosso posto de saúde 

lá, então precisamos urgentemente disso aí. Quero me desculpar com o pessoal da associação do 

Passo Grande aqui hoje, que eu não pude me fazer presente sessão passada, estava em uma consulta 

médica. A qual que era para ser semana passada, não é? A votação do projeto para liberação do 

trator e das ferramentas lá para associação e houve boatos aí o pessoal falando na rua que eu era 

contra cedência das máquinas, por isso que eu não vi na sessão, mas muito pelo contrário, eu posso 

ter algum problema, algum, alguns desacertos com o prefeito, algum causo contra, mas nunca vou ser 

contra nenhum munícipe e muito menos uma associação da nossa comunidade. Então eu sou 

totalmente favorável. Hoje eu cheguei aqui, primeira coisa que fui fazer foi assinar o projeto ali como 

relator e pode ficar certo que o meu voto é favorável a cedência desse trator lá para a associação, 

inclusive se nós pudesse, quando veio o meu trator, da nossa emenda da bancada MDB aí que era 

através do Alceu Moreira novamente. Primeira coisa que fui falar foi com o prefeito para ceder aquele 

trator para uma associação a qual não tive resposta de nada. Com certeza o prefeito não iria fazer 

isso aí para mim, porque se não iria estar me beneficiando, não é. Mas eu, se eu pudesse hoje, garanto 

que teria total apoio do nosso deputado lá e do Lodi que foi os que nos representaram lá com esse 

trator, esse Iamar que se encontra na Secretaria da agricultura. Com certeza nós ficaria muito feliz 

de ver esse trator numa associação e garanto que seria muito bem melhor utilizado que na Secretaria 

da agricultura, onde ele está porque há pouco tempo a gente pediu a relação das máquinas da 

Secretaria ali e a média da máquina, dos tratores ali, a gente tem a relação, se eu não me engano, era 

16 horas por mês, então isso é vergonhoso. Eu garanto que a associação de vocês lá, se tivesse um 

trator desse, um trator novo com a máquina, com uma globa boa engatada lá, faria de certo 100, 80, 

150 horas por mês lá. Então, se eu pudesse, com certeza o trator da minha emenda e da emenda do 

Alceu Moreira, com certeza estaria na associação hoje, beneficiando nossas comunidades também. 

Quero falar outra situação ridícula aqui do nosso executivo, que mandou novamente para nós. Eu 

tenho a minha consciência tranquila a respeito das nossas respostas. Pedimos uma resposta a respeito 

da demissão do secretário, do ex-secretário Toninho e, para justificar a incompetência deles, eles 

novamente jogaram a culpa em nós novamente. Botaram que a exoneração do cargo dele foi através 

de culpa dos vereadores, que cobravam tanto nessa casa. Mas então, se o que a gente cobra que era 

para ser feito, a gente era para estar com outro prefeito já hoje no município, que olha que se cobra 

coisa errada dessa administração hoje. Aí colocaram aqui que os vereadores cobravam que, mas a 
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gente nunca falou que a gente era contra o Toninho, que o Toninho era um mal secretário. 

Simplesmente falamos que a administração era incompetente, que nunca tinha máquinas boas para 

trabalhar. Isso é verdade. Eu falo, se tiver que descer lá no executivo, na frente do prefeito, eu falo. A 

gente não tem caçamba, não tem retro, então nunca vai ter um secretário bom. Eu para mim o Toninho 

foi um baita secretário. Liguei para ele muitas vezes, pedi a ajuda dele e nunca ele pôde me ajudar 

porque não tinha máquinas, não por falta de vontade ou competência dele. Eu para mim sempre foi 

um baita secretário e tomara a Deus que um dia ele possa pegar essa Secretaria novamente, que tenha 

uma administração que dê suporte com máquinas para ele mostrar o serviço que ele é capaz de fazer 

perante a nossa Secretaria. Volto a falar novamente aqui, eu quando assumi o cargo de vereador eu 

falei que não iria cobrar estradas, mas está ficando complicado, está ficando complicado nosso 

município. Eu ando bastante nos municípios vizinhos, meus caminhões também saem para fora para 

trabalhar e a gente compara as estradas do nosso município com os municípios vizinhos e está ficando 

vergonhoso as nossas estradas. Hoje mesmo os ônibus escolares aí a gente viu os motoristas 

publicando nas redes sociais aí os ônibus. Teve um ônibus que atolou 2 vezes na mesma linha hoje. Eu 

até fico com pena dos ônibus terceirizados, dos donos dos ônibus porque eles estão terminando com 

os ônibus deles caindo em sarjeta, puxando com trator, quebrando para-choque. Então está ficando 

vergonhoso mesmo a nossa administração que não dá atenção para a estrada. Até poucos dias atrás, 

quando chovia bastante, até tive desculpa que era bastante chuva. Mas agora essa chuvinha que veio 

aí foi uma chuva bem calma, mal começou e as nossas estradas já estão intransitáveis de novo. 

Enquanto a gente não tiver uma administração que cascalhe as estradas ou fazer um trabalho bem 

feito. A gente não vai ter estados com condições para nossos anos escolares. Queria também fazer um 

pronunciamento aqui. Fiquei sabendo hoje também através das redes sociais aí e me passaram umas 

notícias a respeito dos passeios das crianças de final de ano que não ocorrerá esse ano. Não sei se é 

verdade ou não. Até faço um desabafo aqui, pergunto ao secretário da educação aí, que se pronuncie 

para nós, faz favor, porque eu acho que seria muito importante para a nossa cidade. A gente tem 

crianças carentes do nosso município que de repente é um sonho deles, todo final de ano viver isso aí 

e a gente parece que tem a notícia que não haverá os passeios das crianças de final de ano. Parece 

que botaram desculpas que os ônibus escolares não têm condições de sair, que estão em péssimas 

condições para pegar o asfalto. Isso até concordo, porque os nossos ônibus são em péssimas condições 

mesmo. A gente não tem ônibus para fazer viagens longas, mas eu acho que o município tinha que se 

adequar ou alugar alguns ônibus ou fazer alguma coisa para a gente dar esse suporte às nossas 

crianças, nossos alunos, que seria muito importante. Como o colega Marcírio falou ali a respeito da 

casa da Bia ali também colega, eu também fui cobrado pela Bia várias vezes. E é vergonhoso. A gente 

fica com vergonha porque ela liga para a gente. A gente liga para o prefeito, liga para o secretário e 

a gente não tem uma resposta, não tem um auxílio para dar para ela do acesso da casa dela ali, todos 

os vereadores aqui acho que são cientes da situação que ela vive ali e outra situação foi a do filho 

dela, mais para baixo ali, que é um pedido também que acho que de outros colegas. Não sei se é de 

outros, mas é um pedido que eu fiz nessa casa para abrir aquela rua ali e foi lá e fizeram um trabalho 

e abandonaram a estrada, uma estrada hoje que acho que não cruza nem trator não cruza. Então foi 

lá e fizeram um investimento e deixaram o serviço pela metade. Eu acho que isso aí teria que ir lá e 

fazer novamente o serviço, fazer bem feito ou faz bem feito, ou não faz se é pra deixar do jeito que 

ficou lá então." Usou a tribuna o VEREADOR ALVÍCIO, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes.  "Também quero dizer assim, uma coisa que nesta 

casa que eu vejo os colegas vereador tanto falar, dizer que o nosso prefeito é incompetente. Eu não 

concordo com isso aí, tenho certeza que se tivesse outro prefeito lá no lugar dele, a nossa prefeitura e 

o nosso município eu tenho certeza que estaria muito pior do que está. Porque eu só tenho a agradecer 

essa administração que está aí. Estou no terceiro ano de vereador desse município, graças a Deus que 

o povo me colocou aqui. Só tenho a agradecer ao povo baronense e venho retribuindo com o meu 

trabalho de vereador nessa casa, buscando recurso, buscando melhoria. Sei o que tem situações que 
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tem que melhorar isso aí eu canso de dizer, na nossa casa, na nossa propriedade, nós sempre temos 

coisa para fazer e para melhorar assim é o nosso município e vejo que tem colegas vereadores nessa 

casa que parece que não aprendeu ainda aqui nessa casa que quem tem a caneta é o prefeito. E nós 

vim aqui dizer que nós temos um prefeito incompetente jamais o prefeito vai dobrar a espinha para 

esse tipo de coisa. Se eu sou o prefeito também não dobraria, porque se você tem um animal na sua 

casa, no seu potreiro, lá no seu campo, que é bem arisco, mas se você tratar ele bem daqui a pouco 

ele está comendo no coxo, na porta da sua casa. Mas se você, cada vez que você enxergar ele der uma 

pedrada e atiçar a cachorrada de trás, nem no campo você pega ele mais, porque ele vai pular a cerca 

e vai embora até do seu potreiro. E assim é o nosso prefeito. Nós maltratando ele aqui, nós 

esculachando ele, nós dizendo que ele é um incompetente, ele vai correr e nos abraçar e nos beijar? 

Negativo. Se eu sou o prefeito também calço o pé e ele tem a caneta na mão e o ano que vem de uma 

eleição aí. Quem está achando que o nosso prefeito é tão incompetente, bote o nome e concorra a 

prefeito. Se o povo vai achar que você merece vão lhe botar lá e você vai ser o novo prefeito. Mas 

tenho certeza que em 2025 os vereadores que aqui tiver vão reclamar de você também, seja lá quem 

for o prefeito que estiver aqui em 2025, vai ter pessoa aqui chamando de incompetente e não concordo, 

que é assim que a gente resolve as coisas não, as coisas é resolvido com o diálogo. Concordo que o 

prefeito às vezes falta ter diálogo com os vereadores, mas muitas vezes parte dos vereadores é a falta 

também de diálogo, porque não adianta nós querer ir lá e mandar no prefeito que o prefeito não tá lá 

pra ser mandado de ninguém, ele tá lá pra cumprir o seu papel de administrador do nosso município, 

por isso o povo botaram lá e o que tiver lá em 2025 também espero que seja um prefeito que esteja lá 

pra fazer seu papel de prefeito não para ser mandado por ninguém, e eu estou aqui de vereador nesta 

casa também não sou mandado por ninguém. Quem pode mandar em mim um pouquinho é a minha 

esposa e não é muito ainda porque é onde eu quero ir, eu vou e ninguém me ataca, só Deus pode me 

atacar. E assim estou aqui e tenho certeza que o povo me botaram aqui nessa casa porque o povo sabe 

quem é o Homem do Chapéu, quem é o Arvicio. Também estou entrando com um pedido nessa casa 

que os moradores aqui de dentro do centro de Barão do Triunfo tem me cobrado, até fizeram uma 

reuniãozinha comigo nessa semana, pedindo que eu entre com um pedido que faça em roda do campo 

de futebol aqui no ginásio uma faixinha em roda ali para as pessoas, andar ali em roda para fazer as 

caminhada a pé. Estou na segunda que vem, estou com esse pedido botado na casa, essa semana eu 

estou entrando em contato com a assessora dos meus deputados para ver o recurso para fazer isso aí, 

fazer um andador em roda ali para as pessoas fazer caminhada em roda do campo de futebol. Então 

eu digo, tenho várias conquistas no município. Eu não vejo tanta incompetência assim, sei que tem 

coisa que tem que ser melhorado que nem o vereador Marcirio mostrou ali as estradas, tem que ser 

providenciado, concordo. E eu mesmo, eu nunca falei para ninguém. Se o vereador falou tocando para 

mim que falar que as estradas estão ruim, que se mude do municipio, sei que tem estrada ruim, sim, 

tem chovido bastante. Eu nunca falei que quem achar que as estradas estão ruins se muda do 

município. Se alguém falou não foi eu, que fique bem claro isso, sei que tem estrada ruim para ser 

melhorada e tem que melhorar, com certeza essas situações assim tem que ser melhorada, mas eu, 

graças a Deus tenho tido bastante conquista, agradeço a Deus e agradeço o prefeito, a administração, 

mas eu tenho diálogo, eu vou para o diálogo quando é preciso cobrar, eu cobro, mas quando tem que 

ter diálogo, tem que ter diálogo. Eu cobro, não vão pensar que eu passo a mão por cima. Ah, pode 

dizer, o Arvício é puxa-saco do prefeito. Eu sou puxa-saco de ninguém. Eu sou pelo certo, trabalho 

honestamente pelo certo, e está aí as provas da minhas conquistas dentro do município. Todo mundo 

sabe das conquistas do vereador Arvício, o Homem do Chapéu que quando me elegi vereador desse 

município tinha pessoa que dizia: foram votar num analfabeto lá do Cerro dos Abreus. Está aqui o 

analfabeto mostrando porque que está aqui nessa por competência, porque o povo valoriza quem 

trabalha e quem olha para aquelas pessoas que mais precisam e eu sempre dizia para as pessoas, 

quero ser vereador do Barão para olhar para aquelas pessoas que mais precisam, quem não precisa, 

não precisa a gente olhar, temos que olhar para aqueles que mais precisam, para aqueles que mais 
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necessitam, peleando pela agricultura, peleando por todas as situações do município aí buscando 

melhoria, correndo atrás, assim como estou fazendo de novo essa semana como trouxe  melhoria essa 

semana passada para no começo do ano, assim como temos o pedido nessa casa, vai entrar aí hoje a 

votação também o negócio do poço artesiano em Cerro dos Abreus, vai ser votada nessa casa, se 

passar, vai com certeza vai ser licitado e vai sair esse poço que é uma coisa que eu venho lutando 

desde antes de ser, não tinha nem ideia de ser vereador, nem era o Elomar ainda o prefeito de Barão 

do Triunfo eu já tinha feito um baixo assinado para que fosse feito na época do falecido Rui, porque 

na época nós passamos necessidade de água no Cerro dos Abreus quando deu seca que eles levavam 

água para nós num caminhãozinho pipa lá para nós botar nos canteiros para poder semear nossos 

canteiro de fumo, porque senão não teria nem como nós semear e nós ter as nossas mudas de fumo 

como tem dado secas grande. Hoje temos aí com abundância de água, mas pode o ano que vem nós 

está enfrentando outra seca terrível e aí, graças a Deus veio para essa casa hoje para ser votado, para 

que passe para depois poder fazer a licitação para que saia esse poço que é uma coisa tão almejado 

pela... não é porque eu moro em Cerro dos Abreus que eu estou falando isso, mas é porque a 

necessidade no nosso povo é muito grande lá e tem outras região que têm essa mesmas necessidades, 

mas com certeza tem que dar um passo de cada vez. Não tem como nós vir aqui e fazer um poço 

artesiano em cada casa, em cada região, mas se nós fizer um, o ano que vem, daqui 2, 3 anos os que 

tiver aqui, se não for eu, que busque recursos ou soluções, bote outro lá em outra região, aos poucos 

nós cheguemos e vamos melhorando a situação do nosso povo baronense. Por isso estamos aqui e eu 

estou aqui sempre forte e lutando pelo povo. Eu tive dificuldade grande esse ano, tive bastante 

dificuldade enfrentando caso de doença na família, tive um cunhado 7 meses baixado no hospital, ficou 

uma pessoa tipo uma criança porque ele bateu com a cabeça num caminhão, num acidente, tiveram 

com ele 7 meses, mas nunca viramos as costas e nunca virei as costas para o povo por causa do meus 

problema pessoal. Tivemos também a situação agora do meu irmão. Perdi um irmão vai fazer 3 meses, 

um irmão querido que eu tinha, um dos mais querido dos meus irmãos, me dou bem em todos meus 

irmãos, mas esse era um dos mais querido meu, mais amigo meu do que os outros posso dizer isso. 

Não digo isso porque ele faleceu, digo isso para honrar o nome dele e estou falando a mais pura 

verdade, mas mesmo assim não baixei a cabeça. Venho trabalhando para o nosso povo e seguirei 

trabalhando enquanto o povo baronense estiver do meu lado que eu estiver aqui nessa casa, estarei 

lutando com toda a minha garra, com toda a minha honra e com toda a minha força para que as coisas 

venham a melhorar cada dia mais em nosso município." Usou a tribuna o VEREADOR JAIRE 

VARLEI, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Também quero parabenizar a associação, o Juvenal, que é o presidente, como já comentei na outra 

sessão aqui Juvenal, pode ter certeza que o apoio para vocês ali como eu comentei que é uma 

associação que faz muita falta, que bom que pudesse ser um trator novo, pudesse ter as ferramentas 

novas, seria muito bom. Então isso aí, quanto mais e para nossos municípios, para nossas associação, 

muito melhor vai ser. Então você pode contar que tem todo o apoio, como vai ter de todos os 

vereadores aí porque senão é a nossa agricultura finda com o nosso município aqui, vocês sabem que 

isso aí é, enfim, todas as plantas aí o que alavanca o nosso município é agricultura e não adianta o 

que é. Porque a pessoa é aposentada, não, o aposentado não mantém o município. Então pode ter 

certeza que depender de mim, você pode contar comigo. Estou sempre junto com vocês aí. Também 

quero agradecer a quem nos assiste pelas redes sociais aí, muita gente fica mandando mensagem ali. 

A respeito da conversa que teve a semana passada sobre as perguntas, eu falei, ia falar com o 

secretário e falei porque eu me preocupo com a agricultura, comentei com o Joelson, falei com ele, 

tivemos conversando ali na minha Secretaria. E quanto sobre isso aí eu fiz aquela fala, não foi com 

maldade de ninguém, vocês sabem bem. Vocês me conhece que eu não tenho maldade com ninguém, 

não tem palavras bonitas claro que eu não tenho, como o vereador Alvicio falou, eu também tenho a 

quinta série, não sou, não sou formado em nada, mas não foi por intenção de prejudicar ninguém. Aí 

saiu o comentário todo, ficou pela rua, movimentou, mas eu não estou preocupado com isso aí, querem 
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fazer o que quiser, não tem problema nenhum, mas estou tranquilo a respeito disso aí, pode... É, não 

foi a minha intenção de prejudicar ninguém, porque enfim, me dou bem com todo mundo. Quem me 

conhece sabe do que que eu falei, mas de uma coisinha, saiu o comentário todo e a respeito do prefeito, 

o executivo, claro, tem muitas coisas que eu pedi para ele, pedi, não fez, alguma coisa fez, ficou de 

fazer outras e não fez. Mas a gente espera que mais amanhã ou depois faça porque não é só eu que 

me queixo disso aí, claro que a gente sabe isso aí, tem uns que ele puxa mais para aquele lado isso aí 

vocês sabem, eu não sou para puxar saco de prefeito, não sou, seja do lado que for. Eu não estou aqui 

para... não foi ele que me botou aqui. Quem me botou aqui foi o povo, se o povo achar que eu não 

mereço ficar aqui, se eu ir de candidato, não sei se vou, me tire e pronto, se eu sair de cabeça erguida, 

mas eu não vou puxar saco de prefeito porque não adianta tu pedir as coisas ele ficar de fazer e não 

faz, como o colega Fábio falou, tem vários pedido ali, ah, vou fazer, mas até hoje não fez ainda. Então 

a gente vai ficando desgostoso por causa... A comunidade cobra da gente, cobra, já pedi, tem coisa 

que eu já pedi 3 vezes e ele não fez até agora, o colega Marcírio falou, eu vi, não, não foi nessa sessão, 

foi da outra que ele já pediu isso aí e vai sempre ficando, vai ficando, vai um ponto que tu não sabe 

mais o que tu vai fazer, aí tem os colegas, ah, vou ir lá... O prefeito foi lá e mandou fazer pra mim. Ah 

o Secretário mandou fazer, não, claro, mandou, mas eu não estou para puxar saco de secretário nem 

de prefeito. Quer fazer, faz, o meu dever é de pedir e cobrar e vou continuar cobrando até o final do 

meu mandato." Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a 

fazer uso da palavra.  Usou a tribuna o VEREADOR MARCOS, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Realmente escutando a fala do colega ele falando 

sobre as estradas, eu andei bastante hoje nas estradas e realmente estão embarradas, estão 

embarradas, mas semana passada 3, 4 dias bons que tivemos as máquinas andaram a pleno vapor. 

Antes das chuvas as estradas estavam perfeitas, todas que eu andei semana passada, quinta e sexta e 

sábado hoje estão embarradas. Não é fácil de agradar, concordo com alguns que aqui dizem que devia 

ter cascalho. Isso o prefeito Elomar em tempos de Câmara sempre cobrava cascalho nas estradas. 

Mas nem todo o tempo se consegue cascalhar tudo. Então é bem complicado de agradar a todos, 

infelizmente. Queria hoje presidente usar esse espaço para fazer vários convites e agradecimento e 

parabenizações aqui, já que eu não tenho espaço de líder depois. Queria começar parabenizando a 

Apae pela feira de ciências que teve na semana passada, se não me engano, quinta e sexta ou quarta 

e quinta, não sei exatamente. Até gostaria de ter participado, mas não fiquei sabendo, não sei se veio 

convite para casa  ou o convite foi muito rápido assim, gostaria de ter participado porque a gente 

mesmo não estando lá toda hora a gente é apoiador da Apae sempre que pode, ajuda com rifas e outros 

sentidos, que sempre se consegue tanto é que hoje estamos aqui aprovando com certeza, eu tenho 

certeza que vai ser aprovado o termo de fomento, uma verba que é passada para a Apae que até ano 

passado era 7000 e esse ano vai ser 9000. Então acho que independente de o vereador visitar mais a 

Apae ou menos, eu acho que todos têm o mesmo peso nesse momento e nos eventos gostaria de receber 

convites também que com certeza me faria presente. Quero também parabenizar o pessoal que decorou 

a praça aqui no final de semana, que foi no sábado se eu não me engano, vi vários aqui. Não vou citar 

nomes porque vou esquecer de alguém. Então teve muitas pessoas decorando a praça para o nosso 

Natal Luz, que será dia 15 do 9, a gente vai até estava vendo agora a nossa última sessão é dia 18, 

então já vamos convidar, convidar para as pessoas virem que é dia 15 do 9 o Natal Luz aqui na praça, 

no paroquial, distribuição de doces e presentes. Também os jogos rurais que foi a gente conseguiu 

fazer uma reunião até o Juvenal estava na reunião com nós e a gente conseguiu marcar para o dia 30 

de dezembro, meio a toque de caixa. Eu participo do grupo do Coderpa, tem muita gente dizendo que 

vai ir dizendo que vai levar time dizendo que vai levar bocha, vai jogar bocha então vai ser bem legal 

mesmo que foi meio em cima do laço assim na correria, deveria ter sido com mais tempo, mas não foi 

infelizmente, mas vai ser dia 13, se Deus nos permitir e também quero convidar mais uma vez para a 

janta da associação Carlos Gomes, que será agora no sábado que vem, dia 9, aqui na Certaja, o qual 

sou o presidente, a gente está convidando da comunidade em geral para uma festa de final de ano. A 
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gente chama de festa dos sócios, mas é festa para a comunidade, distribuição de doces para as 

crianças, chegada do Papai Noel, sorteio de uma rifa, brinquedos para a criançada a brincar ali, 

então é uma confraternização de famílias, estendo o convite a todos que escutam e aqui que assistem. 

E para encerrar, presidente, meu espaço eu quero fazer um convite bem especial para a comunidade 

que nós conseguimos até que enfim formar, estamos formando o campeonato de futsal aqui de Barão 

do Triunfo, o Jean que joga futebol, turma do jipe, esteja convidado. É um campeonato fechado, com 

uma inscrição de 10 pessoas, podendo ter 3 jogadores de fora, sendo que um deve ser o goleiro 

exclusivamente, futebol feminino, toda hora recebo mensagens de times da região que a gente conhece 

muito, veterano também que é aberto. Pode ser São Jerônimo, onde for. Vamos fazer um campeonato 

bonito e a gente pretende no dia 11, que é a semana que vem já fazer o Congresso técnico aqui na 

Câmara, depois da sessão e já na mesma semana, se tudo der certo, já iniciar com uma rodada 2 

rodadas ou 3 rodadas esse ano ainda na medida do possível, que agora começa várias festas, mas 

umas 2 a 3 rodadas a gente consegue fazer para daí dar continuidade em janeiro para fazer um evento 

bonito, para também chamar as famílias, chamar as crianças para dentro do ginásio para 

confraternizar junto ao esporte." Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero aqui iniciar minha fala 

fazendo uma cobrança para o executivo. Foi bem falado nesses dias a questão de um carro, do veículo, 

para o ESF. Depois disso, foi feita uma reunião, eu sei que, do médico com o prefeito, e após isso tinha 

se resolvido, hoje teve um pequeno problema e sei que tem faltado veículo para a Secretaria da saúde. 

Eu acho que a Secretaria de saúde é o setor mais importante do nosso município, não menosprezando 

os demais, mas é que é o mais importante, eu digo na urgência para o atendimento, porque é um caso 

às vezes, muitas vezes de vida ou morte, e não pode deixar faltar esse transporte tanto profissionais 

quanto para os pacientes, até inclusive tem uma emenda do deputado Marcus Vinícius, deputados 

estaduais agora tem emendas, e a princípio seria uma emenda de 50000, mas a gente conseguiu 

acertar com ele e será destinado uma emenda de 100000 reais por parte dele para o nosso municipio 

para área da saúde. Já quero que deixar registrado o meu pedido, que seja adquirido um veículo para 

o ESF para atender essa importante estabelecimento de saúde que tem lá, a gente tem bons 

profissionais e muitas vezes ficam à mercê de uma dificuldade pela falta de veículo, então deixar aqui 

registrado o meu pedido. Comentar também que na semana passada, juntamente com a vereadora 

Laureni, participei da reunião aqui que teve da agricultura familiar, achei bem interessante as pessoas 

interessadas e motivadas a participar desse evento, desejo todo o êxito e me coloco à disposição para 

que eu puder e estiver ao meu alcance para poder estar ajudando. Também estava ali o Omero do 

sindicato, onde está sendo construída uma casa do artesão ali na esquina, com recurso daquele fundo 

social do Sicredi, novamente parabenizo o Sicredi aí por essa iniciativa desse projeto e desejar êxito 

ao sindicato e a todos os artesãos que façam bom trabalho, bem como o pessoal da agricultura 

familiar. Também parabenizar aqui a Apae por esse evento que fizeram na semana passada, na sexta-

feira, um grande evento, onde pude participar e é muito bom a gente ver as nossas instituições de 

ensino buscando fazer um a mais para educação na nossa cidade. A Apae muitas vezes a gente vê mais 

voltada para a parte social. Agora vai ter um importante trabalho na questão da saúde com a 

fisioterapia. E buscando também fazer um a mais na parte de educação. Desejo sempre todo o êxito a 

esse pessoal ou a diretoria, aos envolvidos, ao Gabriel, que é um cara que se dedica bastante, que tem 

muito boa vontade, que se façam mais vezes essas atividades também. E pelas redes sociais uma 

queixa, a questão dos passeios de fim de ano das escolas. Eu lamento uma situação dessas, pois a 

gente quando é jovem, quando é criança, estudante não faz tanto tempo que eu fui estudante, a gente 

ficava tão faceiro, tão motivado que tu vai participar de um... Tu vai à Porto Alegre, tu vai no 

aeroporto, vai no zoológico, tu vai no museu da PUC e fica na ansiedade e isso é muito bom, 

principalmente o jovem, porque aquilo ali abre a mente da pessoa, sai daquela rotina de diariamente 

tá naquilo ali e para o município parece que não seria tão difícil, se não tem condições com os 

transportes próprios, que se locassem um transporte, tem tanta empresa que faz esse serviço que 
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dedicasse uma parte do recurso para fazer esse passeio para nossas crianças. Isso aí seria 

extremamente importante. Não só para o lazer, mas até para o crescimento pessoal daquela criança 

estar visitando essas coisas que eu falei. Por exemplo, a primeira vez que fui no aeroporto foi quando 

era criança, no zoológico, a gente ia e a gente quando era no ensino médio, fazendo rifa, vi esses dias, 

o pessoal do ensino médio postando que estava no litoral de Santa Catarina, Beto Carrero é tão 

importante isso aí porque que o executivo não dedica uma parte do seu orçamento, então que banque 

o executivo, contrate um ônibus, uma lotação." Usou a tribuna a VEREADORA LAURENI, saudou 

o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes."Como o vereador 

Marcos falou nos jogos comunitários, dia 30 do 12, acho que o senhor esqueceu de dizer o local, Nossa 

Senhora Aparecida, não é? Vai ser os jogos comunitários. Esses dia coloquei uma indicação 

perguntando ao executivo, porque não não fariam mais, né? Eu acho que faz parte das nossas 

associações participarem. Um evento, né que busca, um evento que que chama o nosso povo do interior 

das associações a participarem, um momento muito bonito e eu acho que está muito certo dia 30 do 

12 na Nossa Senhora Aparecida. Inscrições até o dia 28 do 12, as associações que quiserem participar 

acho muito importante. Não vai com muita gente, vai com menos mais que vá. Também na terça-feira 

foi a reunião aqui da agricultura familiar, onde esteve presente o secretário da agricultura, o técnico 

da Emater, presidente do sindicato seu Omero, onde foi definido dia 14 de dezembro, a primeira feira 

aqui na praça pessoal, venham ver, nem que seja prestigiar ver as novidades do artesanato das 

feirantes, da agricultura familiar, vai ser muito bom apresentar o nosso produto que aqui Barão do 

Triunfo tem muita coisa no interior e não é mostrado, pessoal vai ter então todas as sextas, a partir de 

janeiro, toda sexta-feira das 9:00 da manhã às 17:00 alguns vão estar aqui na praça, vão se trocando, 

quando um não puder vêm os outros, mas toda sexta vai ser dia de feira, então venha participar, 

venham dar um pouquinho de incentivo a essas pessoas. Também a nossa festa do Natal, dia 15 de 

dezembro, 15 de dezembro, vai ter ônibus para trazer as crianças, procure se informar, gente, procure 

se informar para trazer a nossas crianças. É a festa deles e aonde a Solange e a equipe dela está 

fazendo preparando a festa de Natal vai ser emocionante os autos de Natal, o Papai Noel, os palhaços, 

os doces para as crianças, os brinquedos infláveis, traga seus filhos, as mães, vai ter esses ônibus para 

virem dos interior, não é? Vai ter da Água Fria. Vai ter Morrinhos, vai ter dos Pizzios, não é? É o Dia 

das Crianças. Tragam seus filhos aqui, porque vai ser muito bonito. Falando em saúde, eu tenho 

sempre que falar, eu tenho que reclamar porque eu sou um agente público, as pessoas vêm até a mim 

e reclamam, e eu não fico quieta. Eu sempre disse que a nossa saúde é um marco, um marco do meu 

município e eu amo o Barão. Eu não deixo falar do Barão, não gosto. Eu sei que hoje falei com uma 

pessoa que foi, que tinha uma consulta da mãe marcada, a pessoa, a mãe tem 88 anos e ela me disse 

que podia dizer o nome, a dona Juventina Tassinari, a sogra do nosso, do nosso secretário, ex-

secretário Toninho então, ela já tinha uma consulta agendada há poucos dias atrás, não teve carro 

para levá-la, 88 anos  veja pessoal, não teve carro para levá-la, foi remarcada a consulta, não 

levaram, eu sei eles têm carro em casa, têm, mas o Toninho com a deficiência que tem, não tem como 

entrar em Porto Alegre, não entra. Agora na terça-feira, ela tinha falado pro coordenador precisando 

do carro pra quarta-feira levar essa senhora que ela tá com um problema muito sério, já ficou cega 

de um olho, né? E toma muita medicação. Não tem como ir no ônibus, nem em van. Ela não consegue 

mais subir em um carro. Sei que terça-feira foi ligado, a filha dela ligou às 9:00, ligou 9 e 30 e tinha 

dito não, essa vez nós vamos arrumar carro, vamos carro. Quando foi 9 e 30, ela ligou novamente. 

Infelizmente, não temos carro para levar dona Juventina. Então isso não pode acontecer dentro do 

nosso município. Isso não pode. Isso me deixou irritada hoje, seja a minha mãe, seja a mãe do vereador 

Rodrigo, seja a mãe de qualquer um de vocês, é uma pessoa que lutou uma vida, 88 anos, gente. Não 

ter um carro para levá-la no médico. Sei que o Toninho foi de carro até um certo trecho, pegaram um 

Uber e levaram ela até a Santa Casa. Então isso é de aceitar. Eu não aceito esse tipo de coisa. Eu não 

aceito e vou agora amanhã falar com o prefeito, isso não pode continuar. Se o secretário não está se 

importando, não está lá no posto de saúde para ver o que é que acontece, alguém tem que se importar, 
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porque é uma munícipe que trabalhou uma vida dentro do município. E além do mais, ela merece 

respeito em primeiro lugar." O PRESIDENTE RODRIGO, usou a palavra. "Quero aqui já deixar o 

agradecimento à Géssica, secretária da fazenda, que veio aqui fazendo as explicação de alguns 

projetos. Sempre é importante para tirar alguma dúvida dos vereadores." Em seguida, passou-se à 

ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes 

proposições e Projetos de Lei: INDICAÇÃO Nº 082/23DOS VEREADORES FABIO, MATEUS, 

JAIRE VARLEI, LEANDRO, E MARCIRIO. Que seja estudada a possibilidade e viabilidade   de 

desmancharem as casas do Programa Minha Casa Minha Vida e doarem os materiais para as famílias 

que tinham sido contempladas com as casas, caso alguém não queira, que o material seja doado para 

outra pessoa que esteja precisando.  INDICAÇÃO Nº 083/23 DO VEREADOR LEANDRO Que 

seja feita uma parada de ônibus em frente a antiga oficina de motosserra Nardes na linha Amália. 

Motivo proteger as crianças dias de chuva para esperar o ônibus escolar. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº075/23 DA VEREADORA LAURENI Seja feito roçadas na estrada que vai até 

a ponte de ferro principalmente logo adiante da residência de Juliano Amengual e logo depois perto 

onde existe a gruta com bebedouro de água pois está fechando a estrada e no outro lado costeia o arroio. 

PROJETO DE LEI Nº 76/23: Dispõe sobre a constituição do serviço de inspeção Municipal e os 

procedimentos de inspeção sanitária de estabelecimentos que produzam bebidas alimentos de consumo 

humano de origem animal e vegetal e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 078/23: Autoriza 

a celebração de termo de fomento com o conselho comunitário pró- segurança pública de Barão do 

Triunfo - CONSEPRO e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 079/23; Autoriza o Poder 

Executivo sob forma de cessão de uso a título gratuito, os implementos e máquina agrícola que descreve 

à Associação Comunitária de Passo Grande, e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 081/23: 

Abre crédito especial por superávit financeiro, define a fonte de recurso - 0701- recursos de alienação 

de bens/ ativos no valor de R$ 70.000,00 e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 086/23: 

Autoriza a celebração de termo de fomento com a Associação de pais e amigos com excepcionais Barão 

do Triunfo - APAE- com o objetivo de atender os portadores de necessidades especiais de Barão do 

Triunfo e dá outras providências.  ATESTADO MÉDICO VEREADOR FABIO. Após, passou-se 

ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA.  Usou a palavra a VEREADORA LAURENI, Líder do 

PTB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Gostaria 

de dizer que agradecer ao executivo da resposta da subprefeitura lá dos Pachecos, que tinha pedido 

um relato de quantas pessoas trabalham lá, sei que agora o   vice-perfeito Renato, supervisor de obras 

Wanderson, supervisor da agricultura Bruna, 2 funcionários, operadores, ótimos funcionários, o 

Márcio e o Marquinhos, né? E as máquinas, lá tem um trator, lá tem 2 retros, têm uma caçamba e 

uma patrola em conserto, então que o executivo providencie esse conserto dessa patrola porque sabe 

que aquele lugar lá é muito necessitado. E para ter um bom nome, aquela subprefeitura tem que está 

trabalhando." Usou a palavra o VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Queria novamente que agradecer o 

Heitor Schuch para agora, se Deus quiser, em janeiro agora uma emenda de 250000 para a 

agricultura. Também já ajudou na casa do mel, no COVID 100000, calçamento também mandou. A 

gente estivemos lá na assessoria dele em Porto Alegre, a Gerlane, a Luciane presidente do partido e 

eu e sempre fomos bem atendido e sempre ele vai mandar recursos para o nosso município. Eu queria 

só dizer que às vezes a gente fica, o pessoal fala em guerras políticas que nem da presidência também 

que teve, uns se posicionava pro lado do Lula e outros do lado do Bolsonaro pra gente ver hoje está 

uma associação aqui, uma emenda que não interessa, o presidente, o presidente é o que ganha e vai 

ser ele que vai mandar o recurso para o nosso município, então a gente não adianta estar brigando e 

tem que respeitar cada um ao seu lado porque a gente é um município pequeno e a gente vai precisar 

do governo e da presidência lá também para mandar recursos para nós. Também queria falar aqui 

que época de campanha da casa do mel já o prefeito ficou magoado com nós, eu e a presidente do 

partido, a Luciane, tivemos lá na prefeitura e ele falou que de repente nem receberia o Heitor aqui no 
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Barão porque ele falou na campanha. Mas como que o Heitor não teria que falar se ele, na época de 

campanha já era para estar pronto a casa do mel findou a eleição, se reelegeu novamente, por 

incompetência dele faz mais de 3 anos e ainda não está pronto agora está quase ali, mas pra ti ver que 

a cobrança não é nossa e é de todos, porque acho que tem que ter mais competência sim, então não é 

que é críticas e sim cobrar que é o dever do vereador. E sobre as estrada também eu acho que aqui na 

Linha Francisca já foi cobrada várias vezes eu faço corrida para ali, o pessoal estão sempre me 

cobrando. É que nem o colega Marcírio disse, oh vereador, mas tu não vai lá e não fala com o prefeito? 

Não fala com o secretário? Isso aqui é uma vergonha. Toda vez dá uma chuva ali e essa lomba ali não 

passa o ônibus, não passa carro, não passa nada, então a gente sabemos que nós temos 20 km até a 

faixa, então será que o prefeito não pode manter até o Pouca Sombra ali essa estrada boa ali com 

cascalho, aí também falam muitas vezes que a gente está cobrando, não é a gente é o povo, a gente só 

é a voz do povo que nem eu comentei, teve essas caçambas aí que foi 230000, a patroa 65000, 10 o 

quilômetro, então a gente só está cobrando do prefeito para ver onde é que está indo esse cascalho, o 

que que essas patrolas estão fazendo. Nada pessoal e sim fazer o dever do vereador, que é fiscalizar." 
Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou novamente quem não estava presente 

em sua primeira saudação. "Quero aqui deixar os parabéns para uma empresa que é do município, 

que fez festa de aniversário semana passada, o Escritório do Zequinha me mandou o convite, mas 

como eu estava nessa feira da Apae, como jurado, não pôde participar, mas agradeço o convite e 

desejo todo sucesso para essa empresa. A gente vê que está ampliando, está agora a  junto com outro 

escritório de Ratos, desejo todo o sucesso a eles, aos proprietários e funcionários. Fico feliz como o 

colega Fábio também falou a questão da obra do ESF, uma estrutura muito precária que se encontra 

hoje. Tomara que essa obra termine, comece e desenvolva da melhor forma possível e para poder dar 

um suporte melhor para aquela comunidade. Também enquanto estávamos aqui falando sobre essa 

questão da cedência do Passo Grande e a questão das trilhas, lembrei da questão do ano eleitoral até 

vou tirar saber essa questão da casa do mel, porque quando vê acho que ano vem não pode repassar 

para uma entidade né? Eu acho. A administração da casa do mel e sem repassar para a sociedade dos 

apicultores vai ser bem difícil tocar aquela casa do mel, aquela estrutura ali. Então amanhã eu vou 

estar tirando saber direitinho e pedir para o executivo aí toda a celeridade nessa questão de concluir 

a obra para poder repassar para a entidade, porque tem bastante expectativa, bastante gente que está 

até cria aumentando as suas criações de abelha para poder utilizar esse espaço. Também a questão 

das estradas a gente vê nas redes sociais hoje bastante cobrança a respeito das estradas, do barro, 

hoje mesmo subindo a Linha Francisca desde a curva aqui do posto de gasolina para a frente, já está 

bem complicado, bastante barro e com risco de acidente. A gente sabe que tem esse serviço aí das 

caçambas, então pedir para o executivo, dê maior suporte possível para questão do cascalho, 

principalmente nessas rotas escolares. Como o vereador falou ali, do Sérgio Pagini pra dentro ali, 

sempre complicado, sempre bastante barro com linha ali que vai desde o Arroio Grande. Então pedir 

pro executivo mais atenção nessa parte a gente cobra bastante a questão do transporte escolar, pois 

é cobrado de nós e como bem falou o vereador anteriormente é a nossa, a nossa... Nós somos a voz da 

população e aqui por último também vou fazer um comentário sobre um pedido que eu fiz sobre a 

questão da possibilidade de implantação do oitavo e nono ano da escola Antônio Guedes. A resposta: 

de acordo com o planejamento da Secretaria de educação para o ano letivo 2014, já está prevista 

implantação do oitavo ano na escola Antônio Guedes, desde que haja o número mínimo de alunos 

para abertura da turma. Eu creio que vá ter por causa que os alunos do centro, a grande maioria vai 

para ali, então até deixar o apelo para os pais ali que está procurando a Secretaria de educação para 

tentar manter os seus alunos nessa ótima estrutura que a gente tem na Antônio Guedes." Usou a palavra 

o VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, saudou novamente quem não estava presente em sua 

primeira saudação. "Quero parabenizar a Apae também pelo evento de quinta-feira da onde eu me fiz 

presente também como jurado. Estava muito, muito, muito importante o evento, o trabalho das 

crianças muito, muito bem trabalhado, estão todos de parabéns os que ganharam o troféu que foram, 
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e os que não ganharam também por ter participado e apresentado seus trabalho. Estava muito, muito 

bonito o trabalho das crianças, então estão todos de parabéns e também o pessoal da Apae ali que se 

envolveram ali organizando, estão todos de parabéns. Falando sobre as estradas, eu tenho mais um 

pedido que chegou agora de última hora daquela estrada lá do Rodrigo Corrêa, o ônibus colegial que 

puxa as crianças para a Otelo fica lá no Rodrigo Corrêa e do lado de cá da ponte, tem um barro muito 

cerento que com esses dias de chuva o ônibus não passa, não está tendo aula lá e acho que uma 

caçambada de cascalho já resolvia a situação. Então, que o executivo faça um esforcinho aí, vai lá e 

coloca uma caçambada de cascalho lá, porque não sai, só puxado com o trator, não passa, é muito... 

Não é tão barro, não é muito barrento, mas é muito liso, muito cerento o barro não vai, o ônibus já 

tentou sair de lá e não conseguiu, então deixo esse pedido verbal para o executivo. Também quero 

parabenizar o Osmar, lá da Invernada, a sua filha Maísa pelo aniversário deles, adonde de que eu me 

fiz presente esse final de semana, estava tudo muito, muito bem, que Deus abençõe eles sempre com 

bastante saúde e que continuam sendo os amigos que são as pessoa muito boa que a gente tem lá na 

Invernada, todos são, mas eles estão de parabéns pelo aniversário." Usou a palavra o VEREADOR 

ALVICIO, Líder do MDB, saudou novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. 

"Quero dizer aí ao Juvenal aí que é o presidente da associação, pode contar comigo sempre. Está aí 

o Dirlei que era o presidente antes, sabe da parceria que a gente tinha quando eu era coordenador da 

agricultura, aonde que a gente facilitava de uma maneira legal, não é ilegal, quando nós tinha a globa 

ali, que que eu trabalhava e estava de valde, que a gente estava fazendo outra função com a grade ele 

vinha ali e alugava e levava para lá às vezes uma semana, 2 dias, 3 dias para poder beneficiar aquele 

povo lá e também na época que aquele trator foi para lá era o Bizé o presidente da associação aonde 

que eu me empenhei também junto com o prefeito, com a administração, para que aquele trator que 

está lá tivesse lá e o que eu venho dizendo sempre, a gente está aí para tentar melhorar a vida do nosso 

povo baronense e com um trator melhor lá e com uma globa lá agora vai melhorar a situação dos 

nossos agricultores daquela região e essa plantadeira de milho também que está indo para lá aonde 

também que a gente tinha uma parceria quando ela estava de valde aqui a gente arrumava lá e cedia 

para a associação, alugava para a associação para beneficiar aquele povo lá e sempre tivemos uma 

boa parceria e seguirei sempre do lado do povo, do lado das associação, do lado dos presidentes, para 

aquilo que precisar pode contar com esse vereador porque não meço esforço. Da minha parte, sempre 

que eu posso fazer para ajudar as comunidades, estou sempre lutando por isso. Então, pode contar 

comigo aí o presidente, sei que vai fazer um grande trabalho. Sei que está em boas mãos esse trator 

vai para lá. É um trator bom que eu trabalhei nele, sei, é uma boa máquina, com certeza vai ter muito 

êxito ali no trabalho da associação e para todo aquele povo ali que precisam. Também quero 

agradecer a administração porque a gente quando faz uma coisa boa, se a administração não manda 

para cá, para nós aprovar, não passa para ir esse trator para lá e agradecer a todos os colegas 

vereadores que votamos todos em prol da comunidade. A gente está aqui sempre para pensar no bem 

do povo. Também quero dizer à população aqui de dentro do Barão aí que vou pedir esta semana para 

o Roger fazer um projeto para fazer essa pista de caminhada em roda do campo de futebol aqui no 

ginásio. Ele fazer um orçamento para mim, um projeto que eu com certeza vou conseguir um recurso 

para que seja feita essa pista de caminhada para as pessoas caminhar. Também eu sei que já tem 

pedido nessa casa para que seja botado iluminação em roda, é muito importante que seja feita a pista, 

mas que seja botado iluminação em roda para que as pessoas possam caminhar de noite em roda no 

campo. Será muito bom para a população aqui dentro do Barão. " Usou a palavra o VEREADOR 

JAIRE VARLEI, Líder do PDT, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que 

se faziam presentes. "Também aqui quero parabenizar o clube de mães da Linha Nova ali, não sei se 

a presidente é a Luciana, mas eu não pude me fazer presente, mas sei que estava muito bonito lá. Era 

doce para as crianças, brinquedo, tinha bastante brinde. Eu não pude ir mas minha esposa se fez 

presente lá, mas sei que estava muito boa. Isso aí é importante que saiam todas as comunidades para 

as crianças, porque pode ser um simples brinquedo, mas a criança fica feliz. Pode ser um carrinho 
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insignificante, mas ele ganhou aquele presente, ele fica muito contente e a respeito do comentário aqui 

sobre a Linha Francisca eu passei ali hoje tem bastante barro. Eu até estou conversando com o 

presidente ali. Não sei se foi um cascalho meio fino que foi ali ou se foi por causa da poeira. Olha 

toda aquela lomba, barro bastante, até ataquei 2 caminhão que vinha vindo, eu fiz sinal para eles 

parar para eles fazer a volta pela Certaja lá que não subiam e não é só numa lomba, ali tem bastante 

barro em todos lugares ali, o doutor veio por ali, ele sabe daquilo ali ele passou mesmo, nem sabe que 

jeito diz ele, mas bastante bairro ali. Vereador Laureni falou a respeito da saúde, até um senhor ali 

me ligou para mim, o senhor de bastante idade. Ele tem uma consulta amanhã marcada em São 

Jerônimo às 3:00 da tarde. Ele não me falou o horário, ele só me falou que era de madrugada. Não 

sei se o carro vai à Santa Cruz, sai daqui acho que é de madrugada. Eles até levaram ele, mas aí, diz 

ele, mas como é que eu vou ir. 80 e poucos anos ele tem também e deixar ele lá. Vou conversar com 

ele agora de noite, se não tiver outro jeito. A prefeitura disse que não tinha carro para levar, eu vou 

dar um jeito e vou levar ele amanhã porque ele disse que não. Ele foi ali, não tem carro, não tem carro, 

está faltando carro. Não quero entrar mais nesse assunto de novo, vamos ver o que que o prefeito vai 

fazer ano que vem e nós temos aqui sem caçamba, tem 2 caçambas que estão quebradas, uma está lá 

no Joelson já faz... No Joelson não, no Batista, deve estar fazendo uns 2, mais de 2 meses e a outra 

está ali no Célio. Então o executivo que toma providência o mais rápido possível. Ajeite essas caçamba 

que todos nós sabemos que está fazendo falta aí não é, não é Linha Francisca, é todos os lugares aí 

que tem que botar um saibro, as 2 caçambas funcionando vai andar melhor o trabalho de todo mundo 

aí. A gente quer que faça um serviço bem feito, que fique bom. Eu não estou saindo de caminho, mas 

tem uns colegas que tem caminhão, sai e fica empenhado, isso é triste, tu amassa, tu quebra um para-

choque. Hoje que nem o colegial ali o Bedum com o micro, arrancou o para-choque, coitado do 

Bedum, mas barro bastante, nem sei onde é que era aquilo ali." Neste espaço, usou a palavra o 

PRESIDENTE RODRIGO, saudou novamente quem não se fazia presente na abertura da Sessão. 

"Quero deixar os parabéns à administração. Os colegas vereadores de repente esqueceram de 

comentar, agradecer a administração pelo empenho de aumentar o recurso para nossa Apae, que é 

muito importante no município. Onde aumentou em 2000 reais o repasse por mês. Então está de 

parabéns a administração que em outros momentos a gente tinha que estar se reunindo com todos os 

vereadores. Ir lá e implorar para o prefeito aumentar esses repasses. Na época era bem pouquinho, 

acho que era 3000 e hoje o prefeito Elomar já está em 9000 o repasse. Então a gente não pode de 

deixar os parabéns a ele aí está por estar reconhecendo aí, sabe que está aumentando também o 

serviço ali dentro da Apae, então também ele está reconhecendo e está aumentando o repasse, então 

está de parabéns aí a administração por mais esse quesito bom no nosso município. Também 

agradecer o prefeito aí pelo pedido que a gente fez sobre incentivar as associações, acredito eu, que 

às vezes particularmente tem algumas pessoas que não gostam do prefeito ou por algum motivo a ou 

b, mas não teve até o dia de hoje nenhum prefeito no Barão que investiu tanto nas associação que nem 

o prefeito que ali está. O prefeito Elomar aí  colocou muita ferramenta em todas associações que estão 

em dia. É trator que a gente que nem o vereador Alvicio acabou de dizer, a gente, consegue as emendas 

e muitas vezes a gente tem um desejo de colocar em algum lugar, mas se o prefeito não quiser, não 

vai. E se os vereadores também não quiser, também não vai, então um depende do outro. E a gente vê 

aí já, acho que são 3 associações contempladas com trator nessa gestão. Então está de parabéns o 

prefeito também nesse quesito aí que vem olhando conforme dá vem olhando. As ferramentas mesmo, 

emenda de vários, eu acho que de quase todos vereadores que aqui estão. Também a gente tem que 

salientar, mas que o prefeito colocou quase o total em todas as associações que estavam em dia. Eu 

sei que alguns colegas às vezes se preocupam por eu ser o último a falar, mas eu quero deixar eles 

bem tranquilos que falta só mais 2 sessões para ser eu o último a falar, depois eu também vou entrar 

no rodízio que nem os nobres colegas. Mas não vão me calar, igual no rodízio, eu vou falar. Então, 

com certeza, ameaças para mim não adianta. Acho que tenho uma carreira política limpa e graças ao 

povo baronense e ao patrão do céu estou no meu terceiro mandato aqui, bem tranquilo e vou sair com 
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a consciência bem tranquila se o povo achar que eu tenho que sair. Também foi falado sobre o prefeito 

ficar bravo com o deputado. O vereador Alvicio explicou bem certinho na tribuna o motivo às vezes 

que as pessoas ficam bravas ou até passam do limite de repente falando porque quando é inverdade 

dita a gente fica bravo mesmo. Quando o deputado veio em campanha e na campanha muitas vezes, 

como é pouco tempo, é 45 minutos, pode se inventar qualquer coisa que muitas vezes não dá pra tirar 

a limpo porque o tempo é curto. Espero que na próxima campanha a população preste atenção nessas 

inventação e tire a limpo. Escute os 2 lados. Venha conversar com as pessoas. Porque em campanha, 

quando o deputado veio aqui falar inverdade e já dito por mim, outra situação aqui nessa casa, o 

dinheiro não estava depositado na conta da prefeitura para fazer a casa do mel. E eu sou um cara que 

posso falar com toda a autoridade, se tem um cara que sempre cobrou a casa do mel, fui eu, porque 

até então é uma indicação minha. Conversando com o Valdomiro, ele disse, não, pode colocar a casa 

do mel lá, que eu vou conseguir a emenda e de fato o Valdomiro conseguiu a emenda para a casa do 

mel, o qual agradeço ele muito e o qual para provar para alguém que ache que não seja, que eu 

trabalho muito pela casa do mel para acontecer, que está aqui no meu whats aqui as mensagens de o 

presidente da Certaja, o que está faltando é só a Certaja vim e aumentar uns métodos de rede para a 

caixa poder liberar o pagamento. Então, a empreiteira lá não recebeu tudo por causa desse detalhe 

da Certaja, está aqui minhas conversas com o presidente. Tínhamos os mesmos problemas no campo 

aqui que tinha que trocar o poste, eu liguei para ele, ele veio resolveu, trocou o poste aqui agora, acho 

que a empresa já está com a ordem de começo do serviço. E na casa do mel também é o mesmo detalhe, 

parece que a rede ficou curta, tem que ir mais um pouco para a frente, para a Caixa poder liberar e a 

gente sabe que esses recursos, não só desse deputado, mas do meu também tem um recurso trancado 

por parte do Ministério Federal, porque a prefeitura já depositou a parte dela, que é de uma 

retroescavadeira, e até agora já faz acho que mais de meio ano está depositado o dinheiro e até agora 

o Ministério não liberou a parte deles ainda para poder vir a máquina. A máquina já está licitada, 

tudo pronto, só falta o dinheiro do governo federal chegar até o banco para liberar. Então muitas 

vezes a gente também eu já fiz isso, acreditei num deputado que às vezes nem sabia que o dinheiro não 

estava em caixa. Essa semana mesmo liguei pro meu cobrando se não tinha como ele dar uma apertada 

lá para o Ministério depositar, mas o meu deputado não se reelegeu, o secretário da agricultura, vem 

olhando por nós de outras formas, mas temos que esperar aí para ver se vem o quanto antes essa 

máquina também para ajudar a nossa população. Espero que o Passo Grande faça um bom trabalho, 

que nem já vinha sendo feito pelo Dirlei, continue com o Juvenal aí trabalhando esse cara sério. Tenho 

certeza que dando uma melhorada aí cada vez mais a comunidade vai ficar agraciada com o serviço 

e quem ganha é o nossos agricultores." Nada mais havendo a tratar determinou encerrada a presente 

Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia onze de dezembro de 2023. 

 

 

Sala de Sessões, 04 de dezembro de 2023. 
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